



拿度突然抽筋，狀甚痛苦。美聯社

彭妮達在比賽期間感到不適。法新社

頻密賽程加上在酷熱天氣下比賽，就連一向耐力驚人的拿度也感到吃不消，這名西班牙「肌肉男」周日在美國公開賽男單第3圈，以直落3盤擊敗阿根廷球手納班迪安晉級16強後，出席賽後記者會時突然右腿抽筋倒地，需要即場召來醫護人員進行治療，嚇壞在場記者，而意大利女球手彭妮達亦受到濕熱天氣影響，面對中國球手彭帥時多次走到場邊想嘔。

酷熱天氣比賽體力消耗大 嚇親人

拿度記招 突抽筋倒地

彭帥出局 金花覆沒

隨著李娜、張帥和鄭潔相繼出局，剩餘的「金花」彭帥成為唯一仍在美網力拚的中國球手，可惜這朵「金花」在周日的比賽中遭到意大利老将彭妮達以7:6和6:4的盤數淘汰，無緣8強，至此中國「金花」全部結束美網之旅。

彭帥在比賽初段原處於優勢，但其左膝傷患突然復發，嚴重影響彭帥中後期的心理狀況和表現。在難耐劇痛的情況下，彭帥於次盤頻頻犯錯，並且於關鍵時刻連丟4個盤點，最後以直落2盤的成績被彭妮達淘汰。

賽後彭帥含淚表示膝部傷患復發令到自己的第一發球質量和力量下降，因此不敵對手。這個舊患是彭帥7月底在聖迭戈女網賽弄傷的，為了得到充分休息及把握時間治療傷患，彭帥曾先後在羅傑斯盃和辛辛那提賽退出，與此同時，更放棄克薩斯公開賽，可是最終所有犧牲仍付諸流水。

雖然最終在16強止步，但今屆美網成績對於彭帥已是一大突破。彭帥曾6次參加美網，最好成績只能打進32強，而她今年進步神速，除了在法網打進32強，彭帥在澳網、溫網和美網均打出16強成績，創個人大滿貫最佳戰績。彭帥對自己未來的表現仍充滿信心說：「這只是一場比賽，我會繼續努力，力爭來年在世界排名和大滿貫戰績上取得新突破。」

香港文匯報記者 黃舒慧

美網周日部分賽果

男單(第3圈)	
(4)梅利(英國)	3:0
(5)費拿(西班牙)	3:0
(12)西蒙(法國)	3:1
(21)盧迪克(美國)	3:0
(25)盧比斯(西班牙)	3:0
(26)美亞(德國)	3:0
(18)迪模祖(阿根廷)	3:0
班尼迪奧(法國)	3:0
女單(16強)	
(2)施禾娜莉娃(俄羅斯)	2:0
(9)斯托瑟(澳洲)	2:1
(22)莉絲姬(德國)	2:0
(25)基里蘭高(俄羅斯)	2:1



彭帥錯失晉級良機。法新社

拿度在賽後記者會準備接受西班牙媒體訪問時，突然以手掩面，狀甚痛苦，其後更從凳上慢慢「跳落地」，此時主辦單位隨即要求到場傳媒避席和關閉現場燈光，並召來醫護人員為這名西班牙球手治療。由於新聞中心發佈廳內的直播電視沒有終止信號，故記者仍知道拿度的治療情況。醫護人員為拿度的右腿進行按摩和敷冰，約10分鐘後，拿度已沒事並繼續在地毯上。

經過治療後，拿度表示已無大礙，並指這次事件不會影響其備戰16強對盧森堡球手梅拿的賽事。他解釋說：「只是右腿前後肌肉抽筋，所以才會有這樣痛，就是這樣。我在周一會如常訓練，這只是抽筋，在任何地方也有可能出現，但不幸的是今次發

生在新聞中心內，而非更衣室。」今屆美國公開賽已有18名球手宣布退出，而酷熱天氣更是「元兇」之一。

彭妮達熱到想嘔

由於周日氣溫較高，身體不適的還有意大利女網球手彭妮達。彭妮達在對彭帥的次盤比賽時，曾多次走到場邊乾嘔。賽後彭妮達說：「我當時的感覺非常差勁，受到炎熱和緊張等一連串因素影響，我開始有嘔吐的感覺，但胃內甚麼也沒有，所以沒有嘔出來。」

香港文匯報記者 蔡明亮

保特 慶幸世錦賽結局完美

保特(右)助牙買加接力隊破世界紀錄，笑言結局完美。資料圖片



保特已將目標放在倫敦奧運會上。資料圖片

牙買加飛人保特在今年的大邱田徑世錦賽經歷犯規出局、奪金和破世界紀錄的起伏，日前在總結個人這次世錦賽之旅時，保特表示自己的「開局糟糕，結局完美」，此刻將要收拾心情，全神貫注的迎戰明年的倫敦奧運。

保特在世錦賽可謂喜憂參半，原本勝券在握的男子100米短跑，因偷步被取消資格，這對保特來說無疑是一大打擊，然而這位「短跑王」迅速收拾心情，在個人強項200米的賽事中恢復霸氣，以19秒40奪得金牌，並創出這個賽項史上的第4好成绩。

在世錦賽終日擔任男子4×100米接力賽的最後一棒，保特拚盡全力為牙買加以37秒04的成績摘得金牌，這亦是本屆世錦賽唯一刷新世界紀錄。對此保特說：「我們讓大邱世錦賽完美收官。我們回憶起奧運會的情景，大家全神貫注地集中在接力



棒上。我的世錦賽之旅完美謝幕，儘管我的開局糟糕，但結局不錯。」

認真對待下賽季

世錦賽已告結束，保特直言已鎖定下季目標，包括最重要的倫敦奧運，他續表示：「下個賽季我應該會準備得更好，沒有任何問題，奧運會對於我來說還是最重要事情，我確實要認真對待。」

香港文匯報記者 黃舒慧

姚明入讀上海交大

已經退役的NBA球星姚明(見圖)，日前接受美國媒體專訪時透露，將會入讀大學完成心願。姚明經理人章明基接受內地媒體訪問時證實，「小巨人」將入讀上海交通大學，但不會像一般大學生到大學上課，而是會安排專門老師為姚明上課。



姚明一直認為教育是非常重要的，而在NBA比賽時就明白要透過學習才能進步的道理。這名前火箭中鋒過往曾表示要上大學讀書，但為了低調，從未透露自己就讀的大學和選修科目。有消息稱，姚明會去上海交通大學讀計算機金融專業，對此章明基表示：「姚明是去上海交大讀書，但不是讀計算機金融專業，具體讀甚麼專業要到10月才會確定。姚明肯定不會像一般大學新生那樣到上海交大去報到，學校會安排專門的老師給姚明上課。」

香港文匯報記者 蔡明亮

西法男籃歐錦賽晉次階段

據新華社4日體育專電，在4日進行的歐洲男籃錦標賽小組賽第一階段比賽中，西班牙、法國、塞爾維亞、俄羅斯和斯洛文尼亞5隊取得4連勝，提前晉級小組賽第二階段比賽。

A組中，擁有加索兄弟的西班牙以91:79擊敗東道主立陶宛，前者在首節便以31:12領先，早就確立優勢。效力湖人的加索貢獻17分和4個籃板球，而拿華路則得到西班牙全隊最高的22分。立陶宛雖然輸波，但在只餘1場比賽的情況下，目前已以3勝1負鎖定小組次名。

B組方面，法國在大部分時間落后的劣勢下，終以91:84反勝意大利。效力馬刺的法國球星東尼柏加是役發揮失常，全場11投僅3中，只取得8分，不過球隊在最



東尼柏加(右)是役發揮失常。美聯社

後一節「多點開花」，結果成功逆轉。同樣保持不敗的塞爾維亞，則以75:64擊退由魯域斯基領銜的德國。魯域斯基是役獨取25分和6個籃板球，但球隊還是錄得2連敗，目前在小組排名第3，不過仍足以獲得第二階段小組賽門票。

C組的出線形勢最為複雜，希臘、馬其頓均為3勝1負，克羅地亞和波黑則為2勝2負，出線球隊要待至小組賽最後一場才有分曉。D組的俄羅斯和斯洛文尼亞同獲得4連勝，提前鎖定出線名額。

按照本屆歐錦賽賽制，小組出線的12支球隊將按小組賽成績被分為2組，每組6支球隊進行第二階段的循環賽。小組前4名晉級決賽階段的比賽。

足總今簽約落實港甲頻道

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港足總和now收費電視台今日將就香港甲組聯賽播映權正式簽約，「港甲頻道」宣告面世，預料有關運作和收費等問題將會較清晰安排。

提出開拓港甲頻道的足總董事羅傑承，對於上周首度試播新球季揭幕戰傑志對日之泉JC晨戰的賽事，他表示在現場看畢比賽後，回家再看電視重播，仍然感到可觀性高，他認為一場本地球賽可以在電視上重溫多次，這對觀眾來說感覺十分良好。對於now直播和拍攝這場聯賽出動7台攝影機，羅傑承讚賞對方態度用心。

南華季證88折睇波

另外，羅傑承日前在南華官方微博中透露，球隊在新球季將會推出新季證，可以觀看南華今季9場聯賽主場賽事，成人收費為480元、長者及學生的特惠季證收160元，若以聯賽正價門票計算，季證為88折優惠。南華在新球季的首場聯賽將於本周六在香港大球場舉行，對手為今季大肆擴軍的屯門。

歐陽若曦爭獨立盃未絕望



香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港賽車手歐陽若曦(見圖)日前在2011世界房車錦標賽西班牙站2場賽事，因遇到碰撞和輪胎等問題，只能以獨立盃第9名和第8名完成，成績一般，目前在獨立盃車手榜上以79分暫列第5位，落後榜首的保臣20分，不過歐陽若曦仍對爭奪獨立盃冠軍感到樂觀，並認為在亞洲舉行的最後3站賽事變得特別關鍵。

國乒包攬女單世界排名三甲

在國際乒聯公佈的最新一期女單世界排名中，中國選手李曉霞、郭焱和丁寧包攬前三名。在世界女單前10名的名單中，中國選手佔據6席。在三甲排名上，最大的變化是剛在中國公開賽(蘇州站)連奪女單和女雙冠軍的郭焱，從上期世界第4的排名攀升至第2，而原排名第2的新加坡選手馮天薇則滑落到第4。

新華社